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Відповідно до Закону України від 15.03.2022 р. № 2123-IX «Про 

внесення змін до законів України «Про Національну поліцію» та «Про 

Дисциплінарний статут Національної поліції України» з метою оптимізації 

діяльності поліції, у тому числі під час дії воєнного стану», поліція діє згідно 

із призначенням та специфікою діяльності з урахуванням тих обмежень прав і 

свобод громадян, а також прав і законних інтересів юридичних осіб, що 

визначаються відповідно до Конституції України та Закону України «Про 

правовий режим воєнного стану» [1]. 

Закон України «Про правовий режим воєнного стану» визначає зміст 

правового режиму воєнного стану, порядок його введення та скасування, 

правові засади діяльності органів державної влади, військового командування, 

військових адміністрацій, органів місцевого самоврядування, підприємств, 

установ та організацій в умовах воєнного стану, гарантії прав і свобод людини 

і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб. 

Зазначений Закон визначає воєнний стан як особливий правовий режим, 

що вводиться в Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи 

загрози нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній 

цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, 

військовому командуванню, військовим адміністраціям та органам місцевого 

самоврядування повноважень, необхідних для відвернення загрози, відсічі 

збройної агресії та забезпечення національної безпеки, усунення загрози 

небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності, а 

також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і 

свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із 

зазначенням строку дії цих обмежень [2]. 

Серед основних повноважень поліції, закріплених у Законі України 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19
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«Про Національну поліцію», зазначено сприяння забезпеченню відповідно до 

закону правового режиму воєнного або надзвичайного стану, зони 

надзвичайної екологічної ситуації у разі їх оголошення на всій території 

України або в окремій місцевості. 

До зазначеного Закону внесені доповнення, які урегульовують 

діяльність поліції під час воєнного стану. 

Так, відповідно до Закону № 2123-IX від 15.03.2022 , стаття 8 Закону 

«Про Національну поліцію» доповнена частиною четвертою, відповідно до 

якої під час дії воєнного стану поліція діє згідно із призначенням та 

специфікою діяльності з урахуванням тих обмежень прав і свобод громадян, а 

також прав і законних інтересів юридичних осіб, що визначаються відповідно 

до Конституції України та Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану». 

Що стосується додаткових повноважень поліції, то ст. 24 доповнено 

частиною другою, відповідно до якої у разі виникнення загрози державному 

суверенітету України та її територіальної цілісності, а також у ході відсічі 

збройної агресії проти України органи та підрозділи, що входять до системи 

поліції, відповідно до законодавства України беруть участь у виконанні 

завдань територіальної оборони, забезпеченні та здійсненні заходів правового 

режиму воєнного стану у разі його оголошення на всій території України або 

в окремій місцевості (Закон № 1702-IX від 16.07.2021 введено в дію з 

01.01.2022). 

Розширені повноваження поліцейських щодо використання спеціальних 

засобів, а саме під час дії воєнного стану, у разі необхідності відбиття нападу, 

що загрожує життю чи здоров’ю поліцейського або іншої особи, а також 

усунення небезпеки у стані крайньої необхідності або при затриманні особи, 

яка вчинила правопорушення та/або чинить опір поліцейському, поліцейський 

має право використати підручні засоби (частина п’ята статті 42 в редакції 

Закону № 2123-IX від 15.03.2022). 

У мирний час, у визначеному законом порядку та випадках, 

поліцейським дозволено застосовувати такі заходи примусу як фізичний вплив 

(сила), спеціальні засоби (кийки, кайданки, засоби сльозогінної та дратівної 

дії, ін.), вогнепальну зброю. Поліцейським заборонено застосовувати заходи 

примусу, не передбачені законом. 

Також поліцейським надано право застосовувати заходи примусу до 

осіб, які беруть участь у збройній агресії проти України, без урахування 

окремих обмежень та заборон, визначених законом (зокрема, дозволяється 

застосування заходів примусу без попередження, нанесення ударів 

спеціальними засобами без обмежень щодо локації їх нанесення, а також 

застосування вогнепальної зброї) [3]. 

Слід зазначити, що надаючи право поліцейському застосовувати 

підручні засоби, законодавець не дає визначення та класифікацію таких 

засобів.  

На наш погляд, є потреба внесення змін до законодавчих актів щодо 

регулювання діяльності поліції як суб’єкта сектору безпеки і оборони. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2123-20#n7
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1045-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2123-20#n94
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Питання полягає в тому, що у Законі України «Про  Національну безпеку 

України» [4], який визначає основи та принципи національної безпеки і 

оборони та розмежовує повноваження державних органів щодо забезпечення 

безпеки і оборони, Національна поліція визначена суб’єктом сектору безпеки 

і оборони, при цьому окрім того, що Національна поліція є центральним 

органом виконавчої влади, та виконує завдання щодо забезпечення 

громадської безпеки і порядку, охорони прав і свобод людини, інтересів 

суспільства і держави, надаючи послуги з допомоги особам, які потребують з 

певних причин такої допомоги, повноваження поліції в якості суб’єкта сектору 

безпеки і оборони не визначені. 

В свою чергу, Закон України «Про Національну поліцію» [5] не визначає 

її суб’єктом сектору безпеки і оборони, а відтак і не закріплює завдань в 

зазначеній сфері. Разом з тим, у ст. 97 зазначеного Закону передбачено 

надання одноразової допомоги в разі загибелі (смерті) чи втраті 

працездатності поліцейського в ході антитерористичної операції та здійснення 

заходів із забезпечення національної безпеки і оборони. 

Враховуючи збройну агресію РФ в Україні, із введенням воєнного стану 

вбачається необхідним внести зміни до вказаних законодавчих актів, а саме:  

- у Законі України «Про Національну поліцію» визначити поліцію

суб’єктом сектору безпеки і оборони, закріпивши права та обов’язки як 

суб’єкта зазначеного сектору; 

- у Законі України «Про національну безпеку України» визначити

конкретні завдання поліції як суб’єкта сектору безпеки і оборони. 
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